

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 51 (8643)

Среда 22 июня 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Факты. События. Комментарии.

### Косари, с почином!

В районе начался сенокос. По данным районного управления сельского хозяйства, на 20 июня 28 гектаров трав на сено скосили механизаторы агрофирмы «Кайгат». Главный агроном района Алексей Свиридов призывает поддержать почин агрофирмы: ведь надо успеть заготовить в благоприятные сроки 11545 тонн сена, 6 тысяч тонн силоса, 18546 тонн сенажа и 3 тысячи тонн соломы, или по 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

### На борьбу с сорняками

В нынешнем году областной департамент сельского хозяйства поставил задачу провести химпрополку на всей посевной площади. Хозяйства района включились в борьбу с сорняками. Уже обработано 5518 гектаров посевов. Наибольшая площадь - 1958 гектаров - обработана в ПСХК «Первомайский», 910 га - в агрофирме «Кайгат», 800 - в ООО «Родина». Не ведут химпрополку в ООО «Культурное», «Искра», «Лесное». Умелая обработка паров также приносит результаты в борьбе с сорняками. На 20 июня в районе было обработано 1810 гектаров паров. Наибольшее паровое поле подготовлено в ПСХК «Первомайский» - 690 га.

### Пора большого молока

Все хозяйства района получают более десяти литров молока от одной фуражной коровы, а в среднем по району каждая буренка ежедневно дает по 12,5 кг молока, что на полкилограмма больше прошлогоднего результата. Наивысший показатель - 14,6 кг - в ООО «Прогресс», самый низкий - 10,3 кг - в ДФГУП «Анжерское».

### В честь тех, кто лечит

Делегация медицинских работников Яйского района побывала на губернаторском приеме в честь профессионального праздника. На нем заместитель губернатора Кемеровской области Константин Семенович Курилов вручил медаль «За веру и добро» заведующему хирургическим отделением районной больницы Александру Васильевичу Брежневу. А 16 июня состоялось районное торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника. На нем более пятидесяти человек награждены за труд во имя здоровья жителей района грамотами, благодарственными письмами областной и районной администраций, департамента здравоохранения Кемеровской области, администрации МУЗ «Яйская ЦРБ».

### Украли... ордена

Силами РОВД в Кайлинском сельском поселении, по сообщению главы администрации этой территории А. Алькова, проведен рейд. Трое детей от нерадивых родителей увезены на летнее время в приют «Огонек». Немало времени сотрудники РОВД В. Рябчонок, А. Деев, А. Громов потратили на раскрытие кражи у ветерана Великой Отечественной войны В. С. Мухина. Из его дома были украдены 3 боевых ордена и 4 медали.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	22 июня	23 июня	24 июня
	+21,+29;	17,+15;	+22+20
Атмосферное давление	726 724	730 728	731 739
Влажность воздуха, %	89 84	89 84	67 62

☉	Солнце Восход - 4.44 Заход - 22.18 Долгота дня - 17.34.	☾	Луна Восход - 23.40 Заход - 3.51 Полнолуние 8.16
---	--	---	---

## У ЯЙСКИХ КАРЬЕРОВ НОВЫЙ ХОЗЯИН

# Без пары лебедь не живет



У Яйских карьеров появилась новая компания» уже появился новый хозяин. Представители инвестора и арендатора в лице ООО «Региональная топливная компания» уже провели ряд встреч с заинтересованными людьми. Сейчас ими прорабатывается вопрос вложения де-

нег в арендованную площадь, на которой находятся и основные яйские водоёмы.

Серьёзно беспокоит новых хозяев отношение некоторой части яйчан к флоре и фауне на арендованной площади. Так, из 18 белых лебедей остался лишь один, которого вы, уважаемые читатели, видите на снимке. Остальных, есть веские основания так считать, попросту пристрелили. Лебедь, как известно, один не живёт. И этому красавцу без пары не выжить, тем более подраненному. Тревожат арендаторов и несанкционированные свалки вокруг водоёмов. А вот что планируют сделать здесь представили ООО «Региональная топливная компания», читайте подробнее в этом номере газеты «Наше время». Как и о том, быть ли в Яе пляжу.

### Празднуй, молодежь!

Празднование Дня молодежи начнется в субботу, 25 июня, на стадионе с 12 часов. Жители и гости Яи смогут принять участие в спортивных соревнованиях и играх. Продолжится праздник в парке отдыха «Тополек» в 21 час культурно-развлекательными мероприятиями, которые завершатся за полночь.

### Выпуск - 2005

18 июня во всех школах района прошли выпускные балы.

В этом году образовательные учреждения нашего района выпустили во взрослую жизнь 174 ученика. Как уже неоднократно упоминалось, восемь выпускников награждены серебряными медалями "За особые успехи в учебе". Из них школа №1 выпустила двух медали-

стов, школа №2 - пятых, одного медалиста выпустила Кайлинская общеобразовательная школа.

315 ребят получили аттестаты об окончании девяти классов. Из них 9 человек имеют аттестаты с отличием. Более 45 процентов выпускников награждены похвальными грамотами "За особые успехи в изучении отдельных предметов".

## Способность + труд = успех

15 июня в Школе искусств прошел традиционный праздник, девизом которого стали слова: "Способность+труд=успех!". На нем чествовали учащихся школ района, которые достигли больших успехов в учебе, спорте, творчестве.

С каждым годом количество целеустремленных, эрудированных детей увеличивается. В этом году гостеприимный зал Школы искусств собрал 124 обучающихся, а также их родителей, педагогов, почетных гостей.

В этом году восемь выпускников закончили школу с серебряными медалями, двадцать два отличника учебы награждены премией губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, четыре участника областных олимпиад заняли призовые места и получили губернаторскую стипендию.

Школьники принимали участие в районных, областных, межрегиональных конкурсах. Волонтеры яйской средней школы №3 победили в межрегиональном конкурсе "100 классных проектов", посвященном 60-летию Победы. Театр моды "Престиж" (руководитель Л.А. Черкасова) стал дипломантом IV Международного фестиваля-конкурса "Музыкальная радуга", призером регионального конкурса театров моды в рамках фестиваля детских самодеятельных театральных коллективов "Грим маски".

Ежегодно воспитанники ДЮКФП добиваются высоких результатов в спорте. Наши юные спортсмены - постоянные участники областных, региональных, всероссийских, а теперь уже и мировых соревнований. Бурными аплодисментами зал встречал чемпиона мира 2005 года по гиревому спорту Василия Лапшина (тренер М.Ф. Бражнов), призеров Всероссийских соревнований "Шиповка юных" в городе Адлере (тренер М.В. Григорьева).

Огромная благодарность спонсорам, без которых праздник не состоялся бы: общественному движению "Коммунисты за Кузбасс" (председатель Н.В. Останина), супругам А.И. и М.И. Зачиняевым, А.В. Павлову (п/о "Антарес"), В.А. Гаак, В.А. Катушину, Е.Н. Мартыноку, Елене БОГАЧЕВА, методист по начальному образованию.

**СПЕШИТЕ! СПЕШИТЕ! СПЕШИТЕ!**

До окончания подписки на  
лучшую газету района

**Наше ВРЕМЯ**

осталось 9 дней.

2 июля вы можете не узнать  
о самой интересной новости.

## Переправа, переправа — берег левый, берег правый

На прошлой неделе в редакцию пришла женщина, которая рассказала нам историю об одном отзывчивом человеке, жителе их улицы Юрии Адольфовиче Осипюке.

Лет десять назад на улице Пушкина был построен мосточек через канаву, по которому люди быстро и безбоязненно могли добираться до улицы Авиационная. Жители улиц Осоавиахимовская, Ватутина, Горького, Могроровская, переулочка Овражный ходили через него кто в школу, кто в больницу, кто в магазин. Не было бы этого мосточка, тяжело пришлось бы им. Обойти вокруг очень далеко.

Но два года назад мостик развалился. С огромным риском для себя люди перебирались на ту сторону оврага, а по спившим бревнам нужно было шагать метра три. Родители боялись отпускать детей одних, бабулечки, преодолевая злосчастные метры, молились о благополучном переходе.

От всех жителей этих улиц отправили председателя уличного комитета Наталью Владимировну Рогатых в поселковую администрацию с надеждой на помощь. Приехали оттуда люди, посмотрели, поговорили, пообещали сделать, но... По причине отсутствия денег отложили на годик. После второго посещения через некоторое время Натальей Владимировной той же организации результат остался прежним. И ругать бы их хотелось, но посоветовали для жителей улицы Пушкина

отремонтировать колодезь, находящийся поблизости от того же мосточка. Конечно же, сравнить жизненную важность колодезя и мосточка, наверно, нельзя. Но вот путь то к колодезю как раз лежал всё через ту же переправу.

Решили люди сами его отремонтировать. А пиломатериала нет. Вот и обратились они к своему общему соседу Юрию Адольфовичу Осипюку за поддержкой. Услышав о такой беде, этот человек не раздумывая согласился помочь. На следующий же день он предоставил пиломатериал, который хранил для собственных нужд, и вместе с мужчинами улицы Пушкина они отремонтировали мостик.

Как хорошо, что есть ещё на свете такие отзывчивые люди. Не считаясь со временем и деньгами, он бескорыстно помог жителям, мучившимся два года. От председателя уличного комитета Натальи Владимировны Рогатых я услышала в адрес Юрия Адольфовича Осипюка и его жены много хороших слов. Они никогда не отказывали в помощи, о которой их просили соседи. И как хорошо, что многолетняя работа в сфере непосредственного общения с людьми по поводу их проблем, бед не сделала Юрия Адольфовича равнодушным. И хотелось бы почаще слышать о подобных благих делах наших односельчан, весть о которых согревает душу.

Юлия ВОЛКОВА.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЬМА

### Их называют по отчеству

Четырнадцать лет назад, окончив Анжерское медицинское училище, приехали работать в наш посёлок Безлесный молодыми специалистами Ирина Васильевна Алькова и Вера Богдановна Громышева. Шли годы, и сейчас Вера Богдановна и Ирина Васильевна — опытные, квалифицированные медицинские работники. На все у Васильевны и Богдановны, как их уважительно называют в посёлке, хватает времени. Они — заботливые мамы, прекрасные хозяйки, активные участницы общественной жизни посёлка.

Н. А. ДЕТЯРЁВА,  
А. С. ШПУНГОВА,  
О. В. КОТЛЯРОВА.

## Другой свекрови у меня нет

В селе Новониколаевка живёт маленькая, хрупкая женщина. Глядя на неё, трудно поверить, что она родила и воспитала 9 детей. И пусть они не получили высшего образования, но все они выросли честными и трудолюбивыми людьми. Сколько же надо иметь сил, терпения и любви, чтобы они стали такими. А она смогла. Немало горьких дней выпало на её долю, но она всегда оставалась доброй, внимательной и спокойной.

Семеро её детей живут в этом же селе. Дети и внуки не обходят её своим вниманием. А в праздники все собирается в родительском доме. Большая, дружная семья, где в центре внимания — Мама. Это моя свекровь Екатерина Степановна Баймлер. Мне некогда пришлось быть женой её сына. Но для меня она остаётся единственной свекровью, другой у меня нет и не надо! Я никогда не называла её мамой, но от этого моё уважение к ней не уменьшилось.

И если вы встретите эту женщину, улыбнитесь и скажите ей: «Здравствуйте!».

С уважением  
Подмила Александровна БАЙМЛЕР,  
Курганская область.

## У ЯЙСКИХ КАРЬЕРОВ НОВЫЙ ХОЗЯИН • У ЯЙСКИХ КАРЬЕРОВ



Тему для разговора нам подсказали читатели. Их серьёзно взволновала судьба яйских водо-

ёмов на территории так называемых карьеров, то ли проданных частнику, то ли переданных в аренду. Откликнувшись на многочисленные просьбы разъяснить ситуацию, наш корреспондент встретился с руководителем, имеющими к данному вопросу непосредственное отношение. И первым комментарием мы попросили дать В. Ф. Краснова — заместителя начальника отдела «Россельхознадзора» по Яйскому, Ижморскому, Мариинскому районам.

— Уже встречался с представителем фирмы, которая берёт в аренду 79 гектаров земельной площади в районе яйских карьеров, — рассказывает он. — Встречался также и с главой администрации В. М. Наборским, руководителем комитета по управлению муниципальным имуществом И. Ф. Тельбухом. О жалобах населения по поводу передачи в аренду данной земельной площади мне хорошо известно, но, мягко говоря, они необоснованные. Претензий к рыбакам с удочками у нас нет. А вот ловля се-

тьями на этих водоёмах запрещена, поскольку эта водная площадь не закреплена за охотничьими хозяйствами. Рыба сюда заходит пока естественным путём — с реки. Новые хозяева планируют развести ценные породы рыб — карпа, толстолобика, белого амура. Будет произведено окультуривание водоёмов, организована платная рыбалка, аренда снастей, продажа корма.

— А где рыбачить старикам-пенсионерам, Виктор Фёдорович! Этот вопрос задаю вам по их просьбам. Курьи в районе, по их мнению, «убиты» электроудочками, неводами. И, вообще, чьи интересы вы отстаиваете!

— Я отстаиваю интересы государства, поскольку являюсь представителем закона и Федеральной службы «Россельхознадзора», в задачу которой входит охрана рыбных запасов, животного и растительного мира. В стране идёт массовая приватизация земельных ресурсов, и наш район в этом плане не исключение. Думаю, что окультуривание обсуждаемой земельной площади вреда населению района не принесёт. Там появятся палатки, пляж, спортивная база, что даст дополнительные вливания в бюджет района. Счи-

таю, что любому яйчанину или жителю города Анжеро-Судженск будет приятно, заплатив 20-30 рублей, поймать карпа, толстолобика или белого амура. Практика такая уже есть. Так, арендовано озеро в районе Новостройки, и на этот

изложить их точку зрения по поводу передачи в аренду данной земельной площади.

— Пруды действительно находятся в плачевном состоянии, — рассказали они. — Буквально на днях девушка, купаясь там, серьёзно травмировала

# Без пары лебедь не живет

водоём с удовольствием ездят рыбаки. Арендатор — житель Анжеро-Судженска Э. В. Бураков — также планирует дальнейшее окультуривание этого водоёма. Что касается браконьерства на курьях района, то мы с этими прецедентами боремся по мере сил. А география браконьерства у нас обширна — от жителей Санкт-Петербурга до иркутян. Браконьерство, увы, — бич для всей России, и пока полностью искоренить это явление не удаётся. Только нынешней весной с водоёмов в районе яйских карьеров самолично снял сотни сетей. Пользуясь случаем, ещё раз подчеркну, что лов сетями на этих водоёмах запрещён.

Поблагодарив В. Ф. Краснова, отправляюсь в комитет по управлению муниципальным имуществом и прошу его руководителя И. Ф. Тельбуха и консультанта-советника по юридическим вопросам Н. В. Быкову

ногу. Захламлены несанкционированными свалками не только водоёмы, но и прилегающая территория. Договор аренды заключён с ООО «Региональная топливная компания» сроком на 5 лет. Пока бюджет района выигрывает от этого решения немного — 100 тысяч рублей в год. Но в будущем, после организации здесь базы отдыха с водными аттракционами, мотоциклами, катамаранами, поступления финансов будут более существенными. Произведена кадастровая оценка поселковых земель, что тоже повысит арендную плату. Мы не нарушили существующего законодательства ни по одному пункту и считаем, что яйчане только приобретут от этого решения дополнительные услуги, получив прекрасную зону отдыха. Решение принято на основании Земельного кодекса.

— Не является ли это первой весточкой того, что все курьи Яйского района постепенно, по практике Томской области, в неопределённом будущем будут арендованы!



Ручку старинного папье-фона. И... как будто с другой планеты, до нас доносятся необычные звуки. Только внимательно прислушавшись, различаешь довоенную мелодию. И здесь, в маленькой комнате школьного музея, понимаешь, что только внимательным и любознательным открываются страницы истории семьи, школы,

## "Изюминка" Анжерской школы

села и страны.

Например, Паша Громышев на факультативе по родноведению под руководством Аси Николаевны Жельнижковой составлял родословную и сделал для себя неожиданное открытие: оказывается, корни его семьи тянутся к Украинине, а его родственник — известный украинский писатель. Павел отыскал сборник его новелл «Ро-

машка» и при несложных усилиях показал одноклассникам, которые были изумлены.

и обрадованы такой находкой. Теперь книга хранится как реликвия в школьном музее.

Неординарность Анжерской школы — в любви к своему родному краю, к родной культуре, к родному селу, к родной речи начинается с малюго — с любви к своей семье, жилищу и к школе. Основные программы

«Школа славянской культуры», по которой работает педагогический коллектив, были заложены в 1997 году. Полагаю, что долго не придётся объяснять, почему в её основе лежат традиции русской культуры. Неужели на голливудских боевиках и ужастиках воспитывать подрастающее поколение? Нет, пусть пока что в нашей стране не создаются таких качественных и дорогостоящих фильмов, но у россиян есть прекрасные народные песни, широко распространено искусство народного творчества.

А вдруг не найдут

## НОВЫЙ ХОЗЯИН



- Курьи, как известно, сообщаются с рекой, а река является объектом федеральной собственности. И потому они не могут быть арендованы. Арендованная же земельная площадь является землей природоохранного назначения, которая используется для рекреационных (оздоровительных) целей. Разумеется, обсуждая тему, вокруг которой возник общественный резонанс, мы не могли не встретиться с теми, кто на 5 лет стал хозяином данной земельной площади. Разговор состоялся сразу после встречи представителей ООО «Региональная топливная компания» с главой администрации Яйского района В. М. Наборским.

- Мы познакомились и работали с главой вашего района «без галстуков», - рассказывает представитель инвестора Алексей Викторович, не пожелавший назвать фамилию.

- Давайте не будем играть в инкогнито, ведь договор аренды уже состоялся, - парировал я.

- "Засветиться" в нашей стране очень просто, - отвечал Алексей Викторович. - Но «трепыхаться» просто так у всех на виду мы не хотим, мы - люди серьезные... Налицо первый результат, который, на наш взгляд, ударил по авторитету района, некоторой части его населения. Из 18 лебедей, плавающих по арендованному нами водоему, в живых осталась одна единственная, да и то - подранок. Больше недели мы счищали арендованную площадь от несанкционированных свалок. И теперь хотим сказать жителям открыто о том, что арендованная площадь - не общага, не «колхозная», у неё теперь

есть хозяин.

- Что в перспективе! - прошу поделиться планами представителя ООО «Региональная топливная компания» В. Н. Игольникова.

- Хотим привлечь инвесторов построить оздоровительно-развлекательный комплекс, - говорит он. - Нам этот комплекс видится со всеми удобствами - кафе, гостиницей, баней, ресторанами, пляжем, водными лыжами и т. д.

- А насколько доступен он будет для населения?

- Цены будут в пределах разумного. Но кто-то здесь может выпить и кружку пива, а кто-то - позволить себе и стакан дорогого коньяка. Комплекс строить планируем не для элитных людей, а для простого обывателя. Здесь будет оказываться широкий спектр услуг. Управляющим его уже назначен житель с. Марьевка Александр Владимирович Морев.

- Вы уже запретили въезд на территорию! - спрашиваю управляющего.

- Хотели запретить, исходя из того, как относятся яичане к данной зоне отдыха. Но запретили только купание в этих водоемах до тех пор, пока здесь не будет обустроен пляж, не появятся спасательные круги, вышка, бригада спасателей, не пройдет аттестация пляжа. Нездоровый резонанс среди яйского населения мы чувствуем, слышим и угрозы. Готовы идти на диалог с людьми на любых условиях. Давайте будем учиться жить в нормальной стране как нормальные цивилизованные люди.

Сергей МОСИН.

## ГДЕ ЖЕ МЫ БУДЕМ НИЧЕ КУПАТЬСЯ?

Купальный сезон особо нетерпеливые уже открыли. Жаркая погода заманивает жителей поселка в воду. Где же купаются наши односельчане?

А у каждого из нас есть свои излюбленные места.

Кто-то любит после купания погреться на больших камнях, кому-то хочется

полежать на мелком, горячем песке, а некоторые предпочитают ходить по мягкой, теплой траве. Но каждый из нас, идя на своё излюбленное место, рискует попасть в неприятную ситуацию, которая может обернуться даже трагедией. Ведь вода в реке не стоит на месте. И кто знает, что принесло весенним паводком на то место, которое вы несколько лет назад облюбовали? Кто может поручиться за чистое дно? Не исключено, что после того, как вы уже не раз там купались, кто-нибудь бросил в реку стеклянную бутылку. Поэтому никто не в силах дать кому-то рекомендации по месту купания и, тем более, рассказать, какое там «прекрасное» дно!

А как же быть с детьми? Ведь каждый родитель должен быть уверен в безопасности купания своего чада: чтобы не порезался, не ударился, не нахлебался нечистой воды... Вот поэтому каждой администрации территории желательно иметь свой пляж с чистым берегом, известным состоянием дна реки.

По поводу организации пляжа на реке Яя в границах райцентра мы обратились к мэру поселка Яя Михаилу Владимировичу Ведерникову.

- Есть распоряжение администрации района, которое обязывает всех глав сельских и поселковой администраций выделить на своей территории место для купания под организацию пляжа. Это должно быть сделано в целях предотвращения несчастных случаев на воде.

Мы преступили к выполнению распоряжения. Обратили при потенциаль-

ных места по берегу реки Яя, которые могли бы стать местом купания - пляжем. Первый вариант после осмотра этого места работниками архитектурного отдела администрации района, представителями поселковой адми-

нистрации и филиала Федерального государственного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии» в Яйском районе был отклонен - это площадь в районе спортивного лагеря «Альбатрос». Место не соответствует требованиям: сразу от берега - большая глубина, что не позволяет создать место купания для детей, глубина для них не должна превышать 0,5-0,7 метра.



Второй вариант также был отклонен - это место в районе железнодорожного моста. Во-первых, там очень плохой спуск к воде, дно и прибрежная территория каменистые, что может привести к получению травм, во-вторых, территория для отдыха недостаточна для большого количества людей.

Исходя из всех этих причин, было утверждено место для организации пляжа в районе «харбина». Конечно, мы предполагаем нарекания от взрослой части населения по поводу недостаточной глубины, но другого подходящего места в черте поселка нет.

Здесь были взяты пробы воды для проведения необходимых анализов, после чего филиал Федерального государственного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии» в Яйском районе дал разрешение на

организацию места купания в этой зоне. Прибрежная площадь позволит разместить достаточное количество отдыхающих, также здесь очень хороший обзор за всеми купающимися и есть возможность в пределах ограждения территории для купания выделить место для плавания детей.

Могут сказать, что эту работу, которую можно было сделать без какого-либо финансирования, мы сделали. Теперь дело встало до тех пор, пока нам на обустройство пляжа не будут выделены деньги.

Для организации места купания существует ряд обязательных требований, выполнение которых упирается в финансы - обозначение границ купания, обследование дна с целью выявления коряг, больших камней и т. д. Необходимо построить туалеты, обязательное наличие электрительства для работы осветительных фонарей в вечернее время суток и для организации торговли пищевыми продуктами. Нужна громкая связь, места для спасателя, медицинского работника и милиционера. Их присутствие - одно из главных требований!

При невыполнении хотя бы одного из вышеперечисленных условий выбранное нами место не будет считаться пляжем, а жители поселка не будут чувствовать желаемого комфорта, находясь здесь на отдыхе.

На все эти работы по составленной смете планируется потратить более 200 тысяч рублей. Но мы, поселковая администра-

ция, готовы приступить к оборудованию пляжа хотя бы с четвертью от запланированного. Хотя это ни в коем случае не означает, что какие-либо из требований мы не будем выполнять. Просто подрядчики, с которыми у нас имеется договоренность, готовы подождать с оплатой, но необходимые материалы, ГСМ, хотя бы часть заработной платы оплатить нужно.

Финансирование из местного бюджета будет поступать по мере возможности, и точный срок начала перечисления денег не установлен.

Трудно сказать, будет ли у нас открыт пляж

к 7 июля - началу купаль-

ного сезона, но при поступлении первых денег мы сразу начнем работу. Если честно, я искренне желаю, чтобы пляж в поселке всё-таки существовал. Ведь при его организации и нам, поселковой администрации, будет спокойнее. Так как при этом мы будем нести ответственность только за несчастные случаи, произошедшие именно там, а при хорошей организации пляжа подобные неприятности, думаю, сведутся к минимуму.

В случае же, если пляж не будет организован, мы обязаны будем поставить на реке в местах большого скопления отдыхающих таблички о запрете купания в данном месте, так как там не проводились никакие исследования, не обследовалось дно и т. д. Тогда жители поселка будут уже купаться там на свой страх и риск.

Вот такой неоднозначный ответ дал нам Михаил Владимирович. А поскольку в сибирских условиях погода не балует нас жарким солнцем, то, соскучившись за зиму по теплу и речке, мы при первой же возможности устремляемся к различным водоемам.

(Начало. Окончание на 4-ой странице).

дети в фольклорную группу, предпочитая просиживать день и ночь напролет у телевизора? В Анжеро-Судженске, быть может, и не пойдут, но не в Безлесном. Здесь взрослые обожают русскую песню. Добрая половина учителей и родителей ходит петь в народный хор «Сударушки». Пример взрослых заразителен для детей, и вот уже в фольклорную группу «Сибирячки». Здесь все концерты совместные. Заводили все сельские праздники - «Сибирячки»

и «Сударушки». В Масленицу выходят на улицу наряженными, шутками да прибаутками встречают честной народ. Угощают всех встречных блинами да выпечкой. А уж как запоют, ноги сами в пляс просятся. Много достижений у этого коллектива. А в прошлом году за творческие успехи «Сибирячков» наградили поездкой в Москву. На этом снимке мы их видим у стен Кремля.

Анжерская школа является одной из экспериментальных площадок управления образования по этнокультурному под-

ходу в воспитании и активно сотрудничает в этом направлении с Новокузнецким педагогическим институтом. Но программа «Школа славянской культуры» разрабатывали педагоги самостоятельно, как говорится, с нуля. Во внеклассное время занятия проходят в десяти секциях. Их подобрали таким образом, чтобы это направление стержнем прошло через все ступени школы. Работа эта кропотливая, и понадобится не один десяток лет, чтобы достичь программы до совершенства. Но первые резуль-

таты этой работы уже имеются. Родословная семьи Котляровых-Дегтяревых вошла в сборник «Библиотечная жизнь Кузбасса». Ученики Анжерской школы - постоянные участники краеведческих конференций. Дважды они побеждали в районных конференциях. В прошлом году заняли четвертое место среди школ области.

С 2000 года ребята ведут альбом истории Анжерской школы, в который вошли все её достижения. Уверен, что с каждым годом этот альбом будет толстеть. Ведь школа, выбравшая своим основным направлением



внеклассной воспитательной работы возрождение славянской культуры, бе-

зуловано, добьется новых успехов.

Игорь АЛЕХИН.

ГДЕ ЖЕ МЫ БУДЕМ НЫНЧЕ КУПАТЬСЯ?

# По песочку...

(Окончание. Начало на 3-ей странице).

И не зря мы затронули эту тему в преддверии праздника - Дня молодежи, который по старой доброй традиции большинство из нас отмечает на берегу реки. Многие уверены, что употребление одной-двух стопок водки, вина или кружечки пива не принесет особого вреда, и в состоянии опьянения идет купаться. Но даже незначительное употребление спиртного приводит к торможению центральной нервной системы, что очень опасно. Ни в коем случае не нужно забывать о том, что ежегодно на воде гибнут дети и взрослые. Гибнут не только по праздникам и не только по причине отсутствия оборудованных и обследованных пляжей. В большинстве

случаев трагедии происходят от нашей беспечности. Некоторые родители, вырвавшись на отдых, порою забывают о контроле за поведением детворы, резвящейся в воде. А это может привести как к травмам, так и, что печальнее всего, к непоправимым трагедиям. И даже наличие (будем надеяться!) обустроенного пляжа не должно притупить бдительность. Тем более, что не все жители будут ходить купаться именно туда. Главное помнить - вода опасна. Лето только начинается, поэтому чтобы ваш отдых был приятным и безопасным, соблюдайте правила поведения на воде. И постарайтесь провести время без каких-либо печальных последствий.

Юлия ВОЛКОВА.

## Примите поздравления!

Поздравляю дорогого и любимого Игоря БУХАНОВА!

С днём рождения поздравляю  
И от всей души желаю  
Сердце слушать, а не лгать,  
И работу поменять.  
В жизни всё своей сменить,  
Изергиль скорей забыть,  
И тогда увидишь ты, что сбываются мечты!  
Любимая.

Поздравляем с днём рождения самую дорогую, любимую, лучшую жену и мамочку на свете Надежду Васильевну ДЬЯКОНОВУ!

Не трать свои силы напрасно,  
Здоровье не купишь нигде.  
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,  
Мы счастья желаем тебе!  
Растила ты нас, не жалея себя,  
Всё лучшее нам отдавала.  
Мы любим и крепко целуем тебя,  
Как в детстве ты нас целовала!  
Пусть в жизни твоей будет всё хорошо,  
Крепись, не сдавайся напастям.  
Улыбкой нас радуй ещё и ещё,  
Дай Бог тебе силы и счастья!  
С любовью муж Виктор,  
дочери Настя и Лена.

## Примите благодарность

Искренне благодарим председателя Новониколаевской территории С. Н. Чигряя за оказанную помощь в установке телефона. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе!

Ульрих.

## ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ОБЛАСТЬ?

В Полысаеве применяется новая форма медицинского обслуживания населения - стационар на дому.

Выездная бригада, в которую входят врач, фельдшер или участковая медсестра, будет оказывать помощь больному на дому, проводить амбулаторные инъекции, лечебные мероприятия. Врач-хирург, к примеру, может снять швы. С организацией таких стационаров на дому освободятся койко-места в больнице, увеличится объем плановой госпитализации, будет пролечено больше больных в стационарных условиях.

По приглашению Президента РФ В.В. Путина 10 выпускников школ Кузбасса отправились в Москву, где они примут участие в традиционном бале медалистов «Выпускник-2005».

Такой чести удостоились золотые медалисты из Кемерово, Новокузнецка, Киселевска, Междуреченска, Прокопьевска, Березовского, Юрли, Ижморского района, а также выпускница губернаторской женской гимназии Ольга Куманеева.

Бал «Выпускник-2005» будет проходить в Государственном Кремлевском дворце. Кроме поздравлений Президентом РФ, представителей Правительства Российской Федерации и Министерства образования и науки РФ, ребят ждет насыщенная развлекательная программа, праздничный фейерверк на Красной площади и дискотека.

В Кемерово кузбасские медалисты вернутся 22 июня.

## Стоя находок

В районе карьера найден крестик на щепочке. Обращаться в редакцию.

## Спутниковые антенны

4 тысячи рублей. Телефоны: 8 905 994 81 66, 8 906 936 57 65.

## ПЕЙДЖЕР



Витюшка, милый мой, я больше не могу без тебя. Прошу, вернись ко мне, ведь у нас так много общего.

Любящая тебя девушка.

Мама, я не хочу ходить в садик. Можно я пока побуду с тобой дома. Обещаю хорошо себя вести и во всем тебя слушаться. И не ругай бабушку за то, что помогла послать тебе это сообщение.

Сашуля.

Всех выпускников поздравляем с окончанием школы. Пусть в будущем вас не покидает удача!

Юра.

Паша ты спрашивал что подарить мне на день рождения? Подари то, чего у меня нет, а у других есть.

Ксюша.

Рома и Катя, как хорошо, что вы помирились. Постарайтесь больше никогда не ссориться, вы такая прелестьная пара.

Ира, не води, пожалуйста, свою корову по моей поляне. Я ус-

тала убирать за ней «лепешки». Или приходи убирать сама.

Муженек мой дорогой, мне так непривычно осознавать, что я твоя жена, но я этому очень-очень рада. Знаю, что ты любишь читать сообщения, и хочу сделать тебе сюрприз. Я тебя очень сильно люблю, мне приятно просыпаться рядом с тобой, ждать тебя вечером домой, готовить тебе обед и чувствовать, что ты меня тоже любишь. Хочу, чтобы всю жизнь мы прожили как в сплошном медовом месяце, и я обещаю подарить тебе сына, о котором ты мечтаешь. Твоя жена.

Марина, отстань ты от моего парня. Серёже очень неудобно тебя об этом просить, так что это за него сделаю я. Он бедный уже не знает, куда от тебя спрятаться. Разве ты этого не видишь? Вроде как это очень даже ясно.

Вера.

Губернатор области А.Г.Тулеев направил обращение мэру г. Кемерово В.В.Михайлову с просьбой решить вопрос с приватизацией «гостинок».

В нем, в частности, говорится, что «около 16 тысяч семей жителей областного центра проживают в комнатах гостиничного типа. Эти семьи не могут реализовать свое право на приватизацию. Комнаты в общежитиях - это не квартиры, и в идеале не должны служить местом для постоянного проживания». Однако, для большинства таких семей комната в общежитии - единственное жилье. Новый Жилищный кодекс, подчеркивает губернатор, к сожалению, не решил их жилищную проблему. Его нормы в этой части противоречивы и не содержат четкого толкования.

С точки зрения закона и здравого смысла, считает губернатор, было бы правильно дожидаться выхода постановления Правительства РФ о требованиях к жилым помещениям. Однако, до завершения приватизации осталось всего полтора года, и граждане могут не успеть реализовать свое право на приватизацию.

В этой ситуации, подчеркивает А.Г.Тулеев, администрация Кемерово как собственник жилищного фонда должна рассмотреть вопрос о приватизации «гостинок» и принять по нему положительное решение. Сегодня такое решение необходимо тысячам кемеровчан, и администрации города следует взять на себя ответственность за его принятие, пишет губернатор.

## Скорбят

Совет и правление Яйского райпотребсоюза выражают глубокое соболезнование Надежде Васильевне Юркиной по поводу смерти её брата Виктора Васильевича МЯЛЕНКО.

## ПРОДАЮТ

ТЕЛЁНКА (3 месяца), МОТОЦИКЛ «УРАЛ», по ул. Пушкина, 26.

«МОСКВИЧ-412», ХТС, запчасти к нему; МОТОЦИКЛ «ЮПИТЕР-4», в с. Улановка, ул. Садовая, 52.

Недорого ЭЛЕКТРОНАСОС «Агидель», СВАРОЧНЫЙ АППАРАТ 220 вольт, ЗЕРНОДРОБИЛКУ, СТРОГАЛЬНЫЙ СТАНОК, ОКУЧНИК РУЧНОЙ, ДВЕРЬ ВНУТРИКВАРТИРНУЮ 2100x870, ОКОННЫЙ БЛОК 1400x1100. Тел.: 2-13-03.

СРОЧНО ДОМ в центре. Телефоны: 8 (253) 4-35-47, 8-904-965-21-96.

ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Жуковского, 15; ШУБКУ (на 3 года); ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ ПЛИТУ, б/у. Телефон 2-19-15.

## Уважаемые абоненты электросети!

Филиал «Электросеть р. п. Яя» ОАО «Кузбасская электросетевая компания» сообщает, что на основании п. 24 постановления Правительства РФ от 27.12.2004 года № 861 «Об утверждении правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг», сетевая организация вправе приостановить передачу электрической энергии в случае «возникновения задолженности потребителя услуг по оплате услуг по передаче электрической энергии за 2 и более расчётных периода». Согласно п. 1 ст. 155 Жилищного кодекса РФ, плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем. Таким образом, филиал «Электросеть р. п. Яя» ОАО «КЭК» имеет право приостановить подачу электроэнергии должнику, имеющему задолженность свыше 2-х месяцев.

С. А. ИЮННИКОВ, директор филиала «Электросеть р. п. Яя».

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перепечатывается Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ №2-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kamtel.ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Волкова Ю.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мисин С.И.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Кругова И.И.), 2-19-07 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Аршешева И.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

## Главный редактор Л. В. Егорова

Телефоны набраны Шитачевой И.В.

По вопросам доставки газет: по Яе - 2-18-83, по Ялам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4000 экз. Штат - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 101. Цена - свободная. Газета подписана 21 июня в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета оппечатана в А.Судженском полиграфобъединении.